

Её работа - возвращать жизнь

ИРИНА КОЗЕЛЬСКАЯ уже 35 лет служит в медицине, сейчас она старшая медсестра отделения анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии.

За годы работы заслужила любовь пациентов, уважение коллег и многократно награждалась Почётными грамотами и Благодарственными письмами главы города, Департамента здравоохранения ХМАО; имеет Почётную грамоту от Министерства здравоохранения Российской Федерации, удостоена звания "Ветеран России".

В Мегионе она оказалась ещё подростком - родители сюда переехали. По окончании школы без раздумий подала документы в медицинский институт: видела себя лишь медработником, и никем другим. В вуз не прошла и поступила в Омское медицинское училище. Закончив его, с дипломом фельдшера вернулась в Мегион.

С 1981 по 1984 год Ирина Александровна работала в детском отделении Мегионской больницы, потом прошла усовершенствование по специальности медсестра-анестезист. Главврач Валерий Валентинович Мехаев для вновь созданного отделения реанимации подбирал умелых медсестёр, способных оперативно принимать решения, пригласил и её. И он не ошибся: Козельская прекрасно справлялась с работой и с сентября 1987 года была назначена на должность старшей сестры отделения. Ирина Александровна владеет всеми видами проведения анестезиологических пособий, оказания экстренной помощи, освоила современную медицинскую аппаратуру.

В отделении реанимации и интенсивной терапии работать непросто, потому что сюда поступают самые тяжёлые пациенты, требующие неотложной экстренной помощи. Не зря говорят, что реанимация и её персонал - это последний рубеж, где можно вернуть жизнь и полноценное здоровье.

Я поинтересовалась у Ирины Александровны, сколько человек при её участии было "вытащено с того света", и она задумалась на некоторое время:

-Много... Мы боремся за каждую жизнь, за каждого человека, отдавая не только свои профессиональные знания и



опыт, но и душу, иногда и здоровье. Очень приятно, когда идёшь по городу и встречаешь человека, которому мы оказывали помощь, счастливым и здоровым.

Заболевания, с которыми к нам попадают, это, в основном, инфаркты, травмы, панкреатиты, язвы, холециститы. Нередко приходилось спасать молодых людей, которые надышались спайсами или укололись; мы их откачивали, выхаживали. Помню довольно редкий случай, очень сложный. У девочки заболел попугай, она сама ему делала искусственное дыхание и подхватила инфекцию, началось грибковое заболевание лёгких. Впала в кому. Родители обращались в Германию, в Петербург, привозили специалистов оттуда, но все отказывались её брать. А мы её выходили. Де-

вочка на искусственной вентиляции лёгких была целый месяц, 60 дней у нас лежала. Мы ухаживали за ней, и она пришла в сознание. Пришлось даже её заново учить ходить, поскольку у неё уже атрофия мышц началась.

Ирина Александровна уже пенсионерка, но продолжает работать. Объясняет: мол, а чем ещё заниматься? Она овдовела рано, сына вырастила, он уехал в Москву, там работает программистом. А она всю себя посвящает любимой работе.

**Елена
ХРАПОВА**